

李榮美

日核廢水排放潛在的危機



眾所周知，中國近年來雖然屢遭新冠肺炎病毒的侵肆，然而在我中國偉大的國家主席習近平同志領導之下，全國民眾通力合作發奮圖強，萬眾一心，眾志成城，在逆流中力求上進。於是國家的發展一日千里，創下歷史的新高，激發起美帝坐立不安，深深地影響到他稱霸世界的獨一無二，豬犬不如的野心，於是千方百計乘機而入，處處製造中國的麻煩，中華民族原來是愛好和平的國家，秉承儒家之訓示，以德服人，「和為貴，居則安」為立身處世之宗旨，美帝無孔不入，見縫插針，聯絡其盟友日本、澳洲及印度處處要與中國作對，並在南海興風作浪，挑撥離間，利用蔡英文之無知及愚蠢，使她一手蔽天，大言不慚膨吹其獨一無二的「台獨」論潮，這些陳年舊調的膏藥，目前已經起不了作用，在我們分析之下，自有歷史以返列強中對中國最不友善的國家，非美英日莫屬，處處以荼毒及惡毒的手段要來瓜分中國，我中華人民共和國深受歷史的教訓，我們自強不息，在逆流中找出明亮引航的燈塔，如今中國的強盛已不可同日而語，成為世界第一經濟強國，與日俱增，來日方長，我們可以拭目以待。

日本福島核災十二年之後，日本政府宣佈將「核廢水」排海之事件，引發起國際輿論界之風波，更掀起了地緣政治的紛爭。

在世界各地罵聲四起指責之際，更大的潛伏災禍同時在背後再度醞釀著福島核電站一號和二號機組共一千多根乏燃料棒尚未移除，三套機組反應堆蕊毀，現尚無移除對策，這就像一顆埋在地下的地雷，提醒著人們福島核災的危機不知何日發作。

以中國為首的國家加予譴責，禁止進

口日本多地的水產，福島核災十二年後，該廢水排海再度成為全球關注的焦點。

八月二十四日下午一時零三分核電站經處理的核廢水開閘緩緩流入太平洋，此舉激起了中國強烈的反制。

日本專家表示，這事既成事實，最好的辦法更需密切關注，並未嚴防未來福島核廢水排海超標之問題。更需要密切關注並嚴防未來福島核廢墟長期救災過程中該污染水等輻射物意外失控危機，防範該核廢墟核洩漏危害甚於福島核廢水，做到「亡羊補牢」為時已遲，前功盡廢。

日本岸田政府一意孤行要將核廢水排海，危害太平洋諸國的生計，以及嚴重地直接使大量海洋吸毒，這種惡毒的行為，使我們太平洋諸國的民眾深得其害，所以我們住家人士在採購海鮮之時，必定要多加小心為懷，以免深受其害，如是要買海鮮，最好是買我國自養的海鮮，比較安全。

福島核災不但在國際核事件分級表中與切爾諾貝爾核災同級，故為最嚴重的第七級，更發生了核災史上多個首次災難紀錄，爐裏的燃料差不多全部熔毀，廠區氣爆輻射物大量外洩至今，日本還是對處理熔毀燃料棒苦無對策。

據稱福島重建計劃尚未結束，日本還有一萬多位原告追討災難責任，因此某個意義下，福島核災至今尚未結束，只是如該廢墟一樣，成為了冷卻下來的危機，潛伏於福島地下。

我國菲律賓總統小馬為了不會傷與日本的邦交，對於日本排出核廢水之事件並無表態，亦沒有任何反對。我們華裔族群為了安全起見，亦只好靜觀其變，以不變應萬變，希我華社領導團體能為我華裔族群的健康著想，提出一些保護我們身體健康的措施，我們不怕萬一，只怕一萬。

施文志

禍水！禍根！



日本的核污染水排放在海洋，與海水混合一起，那些放射性的物質永遠存在，不能稀釋。海洋的水經過蒸發，地面水流經過蒸騰，凝結，儲存於大氣層中的水，就是雨的形成。這樣子，以後下雨，可能是含有放射性的物質的雨水？被這種雨水淋到身體，後果會怎麼樣？需要專家解答。據專家說：核污染水中含有鈈、鈾等數十種放射性物質，對人體和環境危害嚴重，致癌、致畸、致突變。其中一些具有漫長半衰期，如碘139的半衰期為1570萬年，難以從水中分離的碘131的半衰期為5730年。福島核電廠於2011年發生重大事故，其所排放的核污水是典型的「核污染水」。

未來的下雨的時候，很可能是含有數十種放射性物質的雨水，那是危害人類的生命安全，是萬年久遠的禍根！

有一篇文章這樣說：如果日本一直不停地向大海排放核污水，接下來的幾個月可能會出現九大可能性。

第一，就是日本品牌遭受重創：與日系相關的所有商品、科技產品以及文化輸出都將在國內遭遇前所未有的抵制浪潮。這種反感情緒有可能蔓延至國際社會。眉批：所謂國際社會？不是還有很多國家支持日本政府吧！這是人的劣根性輻射！

第二，國內的海景房市場會崩盤：那些曾被視為熱門投資和休閒選擇的海景房市場將經歷急劇的價值下跌，甚至有些地區的價格可能降至歷史最低點。眉批：這只是說說而已，不是還有很多人趕著去日本旅遊？

第三，海鮮市場的兩極化：在最開始時候，擔憂供應問題會導致海產品的猛烈消費，但隨後，大量漁業從業者將面臨失業風險，沿海餐飲店紛紛倒閉，生產企業也將尋求新的經營方向以適應市場的變化需求。眉批：還是有漁船出海捕魚，還是有很多搶著吃海鮮！因為有買賣。

第四，核時代下的新商機：淨水器、抗輻射食品、輻射防護服、保健品等將成為新的市場焦點，吸引大量創業者和企業涌入這一領域，他們將在危機中找到商業機遇。眉批：這不是商業機遇，而是人為偽造出來的！黑心奸商比街道上的野狗還多！

第五，內陸養殖業興起：特別是淡水養殖，受污染較少的產業，將得到大力發展，而禽類、肉類等其他產業也將因海產品市場的萎縮而受益，市場需求增加。眉批：就是製造更多的黑心奸商！

第六，沿海城市的命運改變，曾經繁華的沿海城市將受到旅遊業嚴重打擊，失去昔日的繁榮景象，可能會導致部分城市人口大規模外遷。眉批：人嗎！是善忘的動物！只有見到棺材才會流淚！

第七，淡水資源的稀缺：不少專家警告說，核污水有可能通過地下水滲透到日常飲用水源，使清潔飲用水成為稀缺資源，甚至比黃金還昂貴。眉批：史書記載，晉惠帝司馬衷當皇帝時期，天下發生饑荒，當大臣向他報告有許多人民餓死時，惠帝反問了一句：「何不食肉糜？」沒有水喝？何不喝飲料？

第八，環境生態系統受損：核污水的排放可能對海洋生態系統造成長期危害，影響海洋生物的生存和繁衍。這可能引發一系列環境問題，如生態平衡破壞、物種滅絕和漁業資源的持續下降。眉批：環境生態系統早已被人類破壞了！

第九，公共健康問題：核污水排放可能對人類健康產生潛在風險，尤其是沿海地區居民。長期暴露於放射性物質可能導致健康問題，如癌症和生殖系統問題。因此，公共健康監測和保護將成為重要問題。眉批：專家的話，沒有人相信，只有磚家的話，才有人相信！

以上九大可能性，也是要經過一、二十年後的可能。杞國已經滅亡了幾百年，現在還有杞人嗎？在憂天嗎？

鄭亞鴻

鬥魚



最近，在微信視頻上看到有人售賣鬥魚，勾起了我小時候的回憶，也聯想起當今不安寧的世界。

小時候，確切些說是上學前，我和奶奶在農村老家。村旁有一條清澈的小溪。我經常和小夥伴們拿著畚箕，在溪中捉魚捕蝦。在溪岸、水溝旁的草叢中，往往能撈到一種魚，這種魚體色暗褐，較大的，則呈暗紅色，身上有十二條青色條紋，長約六七寸，我們閩南叫「丁斑魚」。南方地區由於溫度適宜，丁斑魚在野外曾大量生存，多生長於小溪澗水流平緩處及水田的排灌溝裡。這種魚好鬥，幾隻在一起的話就會互相撕咬，都是大的攻擊小的，恃強凌弱；體形相當的，則不敢輕易互相攻擊。後來我才知道這叫「鬥魚」，屬攀鱸科。也是後來，我曾聽到有的老師將班裡調皮搗蛋的學生形容為「丁斑魚」，說是「丁斑一尾」，足於搞亂整個班級。

丁斑魚在當時是我見到的最漂亮的魚，頗具觀賞性，特別是它有很強的生命力。我將捉到的丁斑魚挑一條又大又漂亮的養在一個不很大的瓷缸裡，放些些水草有時弄點飯粒讓它們吃，它們活得好好的。讓我驚奇的是，到了上學年齡父母親將我接到城裡上學，一學期後放假回老家，一看丁斑魚在沒有人餵養的情況下，居然都還活著！

這些年，由於化肥和農藥的大量使用，丁斑魚在鄉間已幾乎絕跡。故鄉的那條小溪由於上游山上大量開山採石造成水土流失，也已不復存在。故鄉，很難見到丁斑魚了。

前幾年，經過水族館時，我看到了久違的丁斑魚。看著魚缸裡的丁斑魚，我知道它們不可能是野生的，肯定是人工繁殖的，出於對兒時的懷念，我還是買了幾條回家養。

丁斑魚依然好鬥，體形小的沒幾天即被大的撕咬得遍體鱗傷，不久就死去。儘管有我伺候著，剩下的體形大的兩個多月後也先後死掉。是的，它們不再具有野生丁斑魚那種頑強的生命力。

回到我看到的微信視頻，售賣的鬥魚都是一條魚一個魚缸。還有售賣泰國鬥魚的（泰國、馬來西亞等國也有鬥魚），而且也是一條魚一個魚缸。為什麼？我知道就是怕它們互相攻擊、互相撕咬。鬥魚外觀雖漂亮，但好鬥，富於攻擊性，對比它弱小的，想減就減；對和它體形相當的也難以容忍，雖不敢輕易發動攻擊，但也虎視眈眈，恨不得一口將對方吃掉，其本性，與搞亂世界的某個超級霸權大國很相似。這個超級霸權大國建國僅240多年，卻有接近230年都在發動和參加戰爭，至少已經打了134場戰爭，其好鬥、恃強凌弱之本性，與鬥魚何其相似乃爾！

杜鶯鶯

大都市小風景之：《華盛頓廣場》



每天接送小外孫女上下學時都要經過這個被周圍紐約大學零零散散的物業高樓圍繞著的「華盛頓廣場公園」。

公園最為顯眼的其中一條入口，有一座恢宏“需仰視才見”的白色大理石歐式凱旋門。最初祂（凱旋門）只是當年為紀念大陸軍司令喬治·華盛頓在紐約就職第一任美國總統一百週年而豎立的一道木拱門。

又一個一百多年過去，這座早年曾經的沼澤和罪犯公開處決地已被紐約市公園局從新設計，改造成一個更加質樸自然且擁有多功能作用的城市休閒空間。

有別於其他多是左右兩處各不相同人物塑像的大型拱門，華盛頓廣場凱旋門左右各有一座代表不同時期風格的華盛頓石雕像（左：作為總司令華盛頓，伴隨著名譽與勇氣；右：作為總統華盛頓，伴隨著智慧與正義）。

透過大理石凱旋門，一眼望見的就是那個陽光下激起百尺高水花四濺的噴泉水柱。

以噴水池為中心的寬闊圓形廣場因為四周放射出多條可通往不同方向大街的林蔭道，加上附近一帶大多是紐約大學所屬的物業大樓和設施，穿梭其間的學子特別多，廣場於是成了熙來人往，除了休閒娛樂設施之外的重要“步行交通樞紐”。

噴水池前，一個年輕人端坐在太陽底旁若無人地作思考狀，其腦海中的詩句不斷地像流水一樣，瀉流成指尖下打字機前的一大堆源源不絕的長詩稿。

豎立在他身旁的一方紙牌上行文表示：一首前無古人的長詩正在被書寫，有興趣者請從最遠處的第一頁讀起。這位叫藍傑·沃克的年輕人，說不定哪天還真會蛻變成另一個詩人惠特曼。

廣場周圍可目睹各種優游自在的眾生相及小景觀：

定期定點來與鴿子們共舞的衣著邋遢的鬍鬚佬、把廣場當琴室玩音樂的年輕人、遛娃的褓姆們、傳教佈道的小團體或個人、搔首弄姿拍照打卡的遊客……

特別設計的“狗狗公園”汪星們盡情約會撒歡；樹蔭下有個貌似大學生的姑娘正在為步履還不穩的萌娃們聲情並茂地上音樂課。

繞到公園西北角，這裡有個遐邇聞名的國際象棋愛好者的“戰場”，據說有些高段“國手”從這裡出道。圍繞四周的石桌上，棋盤一方方排列整齊嚴陣以待。幾個頗具“孤獨求敗”面相的棋手正靜靜地等待對手的出現……空氣中偶爾會飄來一陣大麻的味道。

紐約州2021年簽署通過了“娛樂用途”大麻合法化，允許21歲以上成年人購買和吸食有限量的大麻。去年紐約曼哈頓格林威治第一家大麻零售店開業時竟意想不到出現排隊長龍。儘管有各種明確且鉅細靡遺的法規條例規定：不可在公共場所、餐館酒吧、學校、公共住房……等地方吸食大麻，也有買賣數量和年齡上的限制，但還是阻隔不了時不時都會彌散在城市上空大麻濃郁的氣味。於是乎，除了刺耳的警車笛聲外，大麻的味道無疑也將會成為紐約大都會給予觀光客的另一個“標誌性”感官印象。

雖然才臨夏末，陽光卻已有了些許初秋的意氣。望一眼手機，廣場提供的無限聯網正好可即時將剛拍到的畫面傳給千里之外的親友。看看是時候該去一箭之遙的對面接小孫女放學了。

走出廣場穿過大街，突見小孫女幼兒園所在的大樓周圍螞蟻搬家似地聚著黑壓壓的人影。排隊的都是衣著整齊的年輕人，三五成群，應該是朋友或同學相約而來。長長的人龍望不到邊，在街的盡頭拐了個彎，延續到下一個街口，拐彎、再拐彎，直到從另一條小街重新折返這頭……目測至少有好幾千個不同膚色的年輕人在多條大街邊默默排隊等待。趨前看個究竟，終在隊伍起點的一棟玻璃帷幕大廈前看到一個不顯眼的紙牌，上面簡單打印著：紐約大學見習生招聘日。

看吧：比你聰明也比你條件好的人都還在辛勤努力，你怎好意思說你要“躺平”？

（2023/09/13 寫於紐約）



獨自不憑欄，安椅正坐微躺。雙腳直伸靠木欄，晨風從腳底流來，溫柔自在把全身清涼舒坦。濤聲依舊的天籟，儼然是風情的伴唱。

沒有擺起一張小桌，邀請三五好友同坐，共品龍井茶的閒情逸致、也沒有遠離塵雜，離群索居於深山老林巨岩石洞清修的仙風道骨。只有身披人間煙火，踏著熙熙攘攘人群走過的路約會晨風，自把美酒用心壺小酌微醺。

汽艇突突突地在海上橫走，我在大路小道上娉婷婆娑。我約會沒有門檻只有真氣的晨風，深深敬重這衝破黑暗迎接黎明的高手。儘管其身上還者斑駁著漫漫長夜踽踽獨行的冷酷的沙礫，但是朝陽照在其身上的溫暖，早已化消沙礫而沉澱出別樣的清涼和沉著，伴著也是獨行的我，悄悄齊唱著心歌。就這樣心貼心手把手地教我早課：約會晨風。因為您是溝通黑暗和光明的橋樑和天使，天生麗質難自棄。任何黑暗中不可告人的一切，都瞞不過您穿透黑暗的眼睛！至於您看破是否說破還是衝破，那不是在乎陋俗偏見的桎梏的束縛，而是聽從於天命的舉措。

您雖然熬過漫漫長夜的折磨，但對於

光明的發現和運作並不陌生。您告訴我，那些勤勤懇懇勞作的清潔工是我的老師，天天教導我感恩那些為了大道和小路的乾淨而忍辱負重堅強前行的勞動者和造福者，那是我可以信賴也可以敬仰的良師，在揮帚中掃去千災迎來萬福！

約會晨風。這是一種多麼實在而高級的精神享受！運動短褲的下擺風流倜儻而不言不語，運動背心露出雙肩的「半遮面」，偏偏能夠在淡定沉靜沖和中，恍如不卑不亢的群體共同挑起了整個山河。

約會晨風。天遙地遠有時盡，晨風微微無盡頭。胸有理想篤行在，群策群力奏凱歌。要問「還我河山」在哪裡？晨風說，遠在天邊，近在眼前！

於廈門海邊觀海樓

菲律賓商報 CHINESE COMMERCIAL NEWS

于以同傳媒有限公司出版

Published every morning by YUYITUNG COMMUNICATIONS, INC.

創社社長：于以同烈士

社長兼總編輯：于慶文

營業部：227 Dasmariñas St., Binondo, Manila

電話：79606382 · 82411756

傳真：82411588

電郵地址：siongpo@gmail.com

電子網頁：www.shangbao.com.ph

UPMG GROUP

